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1. En la siguiente …gura, si el área de la …gura con forma de L es igual a del triángulo, halle el
valor de 

1

1

2. En el producto 999 ¢ ¢ ¢ 999899| {z }
2017 cifras

2 ¿cuántos nueves aparecen?

3. Dos ciclistas estas separados por 2 km. y van uno hacia el otro, uno va a 9 km/h y el otro a
10km/h. Una mosca vuela a 12 km/h de una bicicleta a la otra, volviendo hacia la primera y
así sucesivamente, hasta que los ciclistas se encuentran. Que distancia en kilometros viajó la
mosca?

4. Se tiene tres torres las cuales se construyen usando palitos de fosforo, la torre número 1, se
construye con 16 palitos, la torre número 2 usa 32 palitos y la torre número 3 usa 52 palitos.
Con 2017 palitos se construye la torre más grande posible, ¿que número de torre es esta torre
y cuántos palitos sobran?

Número 1 Número 2 Número 3

1
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1. En la siguiente …gura, si el área de la …gura con forma de L es igual a del triángulo, halle el
valor de 

1

1

Solución:
Se tiene

2 + 2 (1¡ ) = 1
2
(1¡ )2

resolviendo tenemos  = 1¡
p
6
3

2.En el producto 999 ¢ ¢ ¢ 999899| {z }
2017 cifras

2 ¿cuántos nueves aparecen?

Solución:
Estudiemos algunos casos:
998992 = 9979810201
9998992 = 999798010201
99998992 = 99997980010201
999998992 = 9999979800010201
9999998992 = 999999798000010201
99999998992 = 99999997980000010201
de donde se deduce que

999 ¢ ¢ ¢ 999899| {z }
2017 cifras

2

tiene 2017¡ 3 + 1 = 2015 nueves.
3. Dos ciclistas estas separados por 2 km. y van uno hacia el otro, uno va a 9 km/h y el otro

a 10km/h. Una mosca vuela a 12 km/h de una bicicleta a la otra, volviendo hacia la primera y así
sucesivamente, hasta que los ciclistas se encuentran. Que distancia en kilometros viajó la mosca?
Solución:
Sea  la distancia en que los ciclistas se encuentran, entonces



9
=
2¡ 
10
  =

18

19


y el tiempo para ello es  = 2
19
 y así la distancia que vuela la mosca es  = 12

¡
2
19

¢
= 24
19


4. Se tiene tres torres las cuales se construyen usando palitos de fosforo, la torre número 1, se
construye con 16 palitos, la torre número 2 usa 32 palitos y la torre número 3 usa 52 palitos. Con
2017 palitos se construye la torre más grande posible, ¿que número de torre es esta torre y cuántos

2



palitos sobran?

Número 1 Número 2 Número 3

Solución:
Observemos

1ra. 4 + 2£ 6
2da. 4 + 2£ 6 + 2£ 8 = 4 + 4 (3 + 4)
3ra. 4 + 2£ 6 + 2£ 8 + 2£ 10 = 4 + 4 (3 + 4 + 5)
4ta. 4 + 2£ 6 + 2£ 8 + 2£ 10 + 2£ 12 = 4 + 4 (3 + 4 + 5 + 6)

en el caso  ¡  se usan 4 + 4 (3 + 4 + 5 + ¢ ¢ ¢+ (+ 2)) palitos, como 1 + 2 + 3 + ¢ ¢ ¢ +  =
1
2
 (+ 1)  de donde 3+4+ ¢ ¢ ¢+ = 1

2
 (+ 1)¡ 3 = 2+¡6

2
y en nuestra caso con  igual a +2

tenemos

4 + 4
(+ 2)2 + + 2¡ 6

2
= 22 + 10+ 4

ahora para algún  se tendrá un número próximo a 2017, ensayando encontramos que  = 29 (el
número de torre) y así se usan 2£ 292 + 290 + 4 = 1976 palitos sobrando 41.
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